iHola! Soy Como ves, mientras que
Aritmética. vosotr@s los humanos
empezadis el 2022, aqui
en Mathland, acabamos

de entrar en el ano 2022!

FELIZ ANO
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iSi es lo
mismo!

jRapido!

®
3
o
rd
>
d
B
®
<
©
33
~<
S
>
=
@

@maths4everything

@maths4everything

& 1 Si los observas
con calma veras que
a partir de 5! todos
los valores terminan

en uno o varios ceros.

En matematicas el signo
tras un entero positivo,
representa la multiplicacion
de todos los enteros positivos
menores o iguales que él.
Por ejemplo:

4=bx3x2x1=24 )

1!=1
21=2x1=2
31=3x2x1=6
41=4x3x2x1=24
5!=5x4x3x2x1=120
6!=6x5x4x3x2x1=720

No. No es
lo mismo.

8!=40320
10!=3628800
13!=6227020800
16!=20922789888000

A este valor se le [lama
factorial.
El factorial de 4 es 24.

Aqui podemos ver el valor
de los factoriales de los
primeros enteros positivos.




@maths4everything Por ejemplo, 7! termina en un solo cero porque

tras descomponerlo en factores primos solo
encontramos un Gnico producto 2x5:
7T'=7x 6 x5x 4 x3x2x1=5040

71=7 x 2x3 x(Ox 2x2 x 3 x(Dx 1 = 5040

/ iClaro! Veamos...

Dado que solo interviene
la multiplicacion, los ceros
finales que aparezcan
Gnicamente pueden venir
de mulplicar por 10. Lo que
equivale a multiplicar por el
producto 2x5.

sQuieres
intentarlo,
Zero?

Como también te habras dado
cuenta, n! crece muy rapido
si aumentamos n. De hecho,

para que te hagas una idea,

2022! tiene mas de 5800 cifras
No te preocupes, no voy a
pedirte todas ellas. Pero...

Asi que bastara con
contar el nimero de
maltiplos de 5 que
hay hasta 2022.

Asi que el
problema se
reduce a ver
cuantos 2x5
encontramos
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ssabrias decirme en cuantos
ceros termina el factorial
de 20227

Buena observacion, pero no tienes en cuenta que :
hay multiplos de 5 en cuya descomposicion hay
mas de un cinco. Por ejemplo, de estos nimeros
y de sus multiplos estarias dejando de contar
algunos cincos que aportan
ceros al final del factorial:

25=5x5
125=5x5x5
625=5x5x5%x5
3125=5x5x5x5%5

En realidad, combinando nuestras dos ideas ya
tenemos la solucion. Hay que ir contando cuantos
maltiplos de 5, 25, 125 y 625 hay antes de 2022
teniendo en cuenta los 5 que aportan
en su factorizacion.

ﬁaro cuidado, porq}

al contar los maltiplos
de 5 ya contamos
uno de los cincos que
0 aportan los multiplos
de 25, 125 y 625.
Con los de 25 contamos

un 5 de los aportados
por los de 125 y los

de 625.
asf sucesivameny

@maths4everything

Vale, pues
comencemos
a contar...

ﬂ/\&lfiplos de 5:
2022:5 = 404 ceros

Mdltiplos de 25:
2022:25 = 80 ceros mas

Mdltiplos de 125:
2022:125 = 16 ceros mas

Mdltiplos de 625:

ﬁozz:ezs = 3 ceros méy

En total:
404 + 80 + 16 + 3

iTermina en

503

ceros!
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Efectivamente, 2022! termina en una cantidad
prima de ceros... 503 ceros. Podria haberse
calculado tambien sumando los cocientes de las

\ divisiones enteras sucesivas entre 5. /

Ha sido \

interesante...
3Para cuando
el proximo

reto? j
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